

majhnem delu naših pozicij. Obojestransko Souchet-nižine bil je po ljutem boju zavržen.

Tudi na severnem bregu Aisne napadel je sovražnik z močno artiljerijsko pripravo in je potisnil severo-vzhodno St. Germain-monta naše prednje straže nekaj nazaj.

Ob Aisnefronti med Attigny in Olizy povisala se je bojovna delavnost sovražnika. Obojestransko od Vouziera nastanil se je pri ponovnih napadih na višinah na vzhodnem bregu Aisne. Komander 199. infanterijske divizije generalmajor pl. Puttkammer posegel je osebno v boj in je vstavil napad na višinah vzhodno od Vaudy. Med Olizy in Grandpré zvrnili so lotrinjski in šlezko-holštajnski in bataljoni lovcev ponovne napade sovražnika pred svojimi črtami. — Na obeh bregovih Maase ostala je bojovna delavnost tudi véera j na motilni ogenj omejena.

Južno-vzhodno bojišče. Na Bukoviku, severo-zapadno od Aleksinsca so bili sovražni napadi zavrženi. Zaječar v Timok-dolini bil je od nasprotnika zaseden.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Avstrijske uradne poročila od ponedeljka.

K.-B. Dunaj, 21. oktobra. Uradno se danes razglša:

Na italijanskem bojišču nobeno večje bojovno podjetje.

Obojestransko južno Morawe bili so srbski delni napadi zavrženi. V gorovju zapadno Zaječara je srbski pritisk močnejši.

Šef generalštaba.

Nemške uradne poročila od ponedeljka.

K.-B. Berlin, 21. oktobra. Iz velikega glavnega stana se poročā:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta. V Flandriji borilo se je pred in za odsek Lyse med Urselom in Kortrykom ljuto. V Zomeru mimogredoč vrtnjenega sovražnika vrgli smo v protisunku zopet nazaj. Obojestransko Deinze nastanil se je nasprotnik na zapadnem bregu Lyse. Deli, ki so južno mesta čez reko vrnili, so bili k večjemu delu vjeti. Eno francosko gnezdo je še ostalo na vzhodnem bregu. Vzhodno Kortryka sunil je sovražnik čez Deorlijk in Zvevegem. Na višinah zapadno in južno-zapadno od Vishte vstavili smo njegove napade. Severno Schelde zavržili smo sovražnika pred našimi črtami. Severno od Tornai dosegel je nasprotnik Scheldo. Južno od Tornai stali smo z njim v črti St. Ammond — vzhodno Denaina in na višinah vzhodno in severovzhodno od Haspresa v bojovni dotiki.

Obojestransko od Solesmesa in Le Chateau napadel je Anglež véera j v razširjenosti svojih napadov dne 17. in 18. med Le Chateau in Oise z močnimi silami. Med Solesmesom in Vertainom običali so njegovi napadi na višinah zapadno od nižine Harpies v našem odpornem učinku. Obojestransko od Solesmesa vstavili smo čez naše prednje črte prodirajočega sovražnika na višinah vzhodno in južno-vzhodno mesta. Romeries in Amerval sta bila izgubljena in v protisunku zopet vzeta. Obojestransko od Le Chateau obdržali smo v splošnem naše postojanke v trdem menjajočem se boju. Brandenburška 44. rezervna divizija pod poveljstvom generalmajorja Haas se je tukaj posebno odlikovala. Z velikimi sredstvi peljan napad sovražnika izjalovil se je torej na celi 20 kilometrov široki napadalni fronti razven krajevne omenjene pridobitve na ozenlju zastran nasprotnika, ob žilavosti naše od artiljerije učinkujoče podpirane infanterije.

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika. Severno od Serre zavrženi so bili ponovni napadi sovražnika. Obojestransko ceste Laon-Marli izčistili smo v protinapadu dele naše še v sovražni-kovi roki ostalih črt in smo zavržili močne protinapade. Tudi zapadno Aisne vzei so vzhodno-pruski bataljoni in v zadnjih bojih posebno odlikovani rezervni infanterijski re-

giment št. 231 v protinapadih svoje pozicije nazaj in so odbili sovražne napade. Vzhodno od Vouziera skusa j je sovražnik svoje dne 19. oktobra izvojevane krajevne uspeške skozi nadaljevanje svojih napadov razširiti. Izjalovili so se v protinapadu infanterijskega regimenta št. 411 in ob trdem odporu 7. kompanije bavarskega infanterijskega regimenta št. 24.

Armadna skupina v Gallwitz. Vzhodno od Bauthevilla zavrženi so bili delni napadi Amerikancev. V ostalem ostala je bojovna delavnost obojestransko Maase v zmer-nih mejah.

Južno-vzhodno bojišče. Ob Morawi odbili smo vnovič delne napade Srbov.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Avstrijske uradne poročila od torika.

K.-B. Dunaj, 22. oktobra. Uradno se danes razglša:

Italijansko bojišče. Véera j zjutraj posrečilo se je sovražniku v pokrajini Monte Sisemola mimogredoč v naše jarke vdreti. Skozi protisunke je bil zopet vržen. Nadaljni napadalni poskusi izjalovili so se v našem ognju. V kotlini Alana preprečili smo italijanske proizvodvalne poskuse.

Balkansko bojišče. Ob Morawi so bili napadi zavrženi. Podjetje nemskih čet je dovedlo v sovražne jarke. Pri Zaječaru zadobil je sovražnik na ozemlju. V Albaniji prišlo je na reki Hati do bojev med zadnjimi četami.

Šef generalštaba.

Nemške uradne poročila od torika.

K.-B. Berlin, 22. oktobra. Iz velikega glavnega stana se poročā:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta. Ob Lysi in Scheldi infanterijski boji. Večkrat je skušal sovražnik z manjšimi in večjimi oddelki reke prekorati. Severo-vzhodno od Kortryka vdri je z oklopnimi vosovi, južno-vzhodno od Kortryka z močnimi silami proti našim novim črtam. Bil je povsed izgubonosno zavržen. Vicestražnojster Müller devete baterije poljakoartiljerijskega regimenta 221 unicil je pri tem 6 tankov nasprotnika. Angleži zasedli so od nas varovane zvonike od St. Amande z strojnimi puškami. Obojestransko Solesmesa in Le Chateau sovražnik svojih napadov ni ponovil. V ponočnih delnih bojih ostala so dvorišča od Amervala v njegovi roki.

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika. Francoski napadi, ki so prodirali zjutraj severno Serre, popoldan na široki fronti med Oise in Serre, so bili zavrženi. Severo-vzhodno od Moubrecourta izvršile so šleške čete uspešne protinapade. Na višinah Aisne od Vouziera trajali so ljuti loji. Würtemberški regimenti so v svezi z prussimi in bavarskimi bataljoni sovražniku v uspešnih protinapadih istr-gali višine vzhodno od Vandy med Bailay in Estrées in severno od Falaise in so jih kljub sovražnim protinapadom obdržali.

Armadna skupina v Gallwitz. Po ljuti artiljerijski pripravi napadel je Amerikaneec severno od Sommerance in na široki fronti obojestransko Bauthevilla. V ognju in v protisunku izjalovili so se napadi nasprotnika. V ognju naših strojnih pušk in naših infanterijskih kanonov zadobil je Amerikaneec zopet teške izgube. Iz bojnega brodovja, obstoječega iz kakih osem sovražnih letal, ki so napadli kraje v dolini Lahn, sestreljena so bila 4 letala. Lajtnant Weltiens izvojeval je svojo 35. zračno zmago.

Južno-vzhodno bojišče. Severo-vzhodno Kruševaca in v Bukovici izjalovili so se sovražni napadi. Uspešna lastna podjetja pri Irubarevo in južno Morawe.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Kmetovalčevi nasveti.

Dolgo trajajoča vojna in z njo vse hude posledice je naši živinoreji nele samo znatno škodovala, ampak jo je skoraj do zadnje glave uničila. Tu pa se vidi po hlevih še kako slabo kravico in pa redkokje par volov. Ker so vse vojujoče se države, to je cela Evropa, na enem in istem stališču, ni torej upati, da bi se stanje živinoreje po vojni kar hipoma izboljšalo. Treba bo véet let in vzorne marljivosti, da se v tem oziru kmetovalcem zadane rane zopet zaceli. Z od malo živine pridobljenim gnojem bo treba marljivo ravnati in ga enakomerno porazdeliti, da zamoremo iz naših njiv zadobiti tisti dobiček in hasek, ki odgovarja našem trudu, delu in stroškom. Ker je številno naše živine žil-bog znatno reducirano in odgovarjajo naši travniki in pašniki številu živine, ki smo jo imeli pred vojno, ter vsa na istih pridelana krna in trava ne najde radi sedanjega pomanjkanja živine svoje celotne uporabe, je z ozirom na to svetovati, da se nekaj dobro ležečih travnikov preorje in napravi iz njih njive ter jih, ker je še čes, poseja z simekim žitjem, nakar se bo véet imelo tukaj nadomeš-tni dobiček za to, kar v drugi stroki zaostane.

Kakor si je sedaj med vojno kmečki stan financijelno opomogel, tako bo véet po vojni, ki se bliža svojemu koncu, zopet nastalo težko stališče za vsakega, ker se bo véet šlo za obče saniranje financijelnih ran in škod, povzročeni od te dolgotrajajoče vojne. Vojni in državni dolgovi, ki presegajo danes v Avstriji že 70 tisoč milijonov kron, se bodo po možnosti stanu na prebivalstvo enakomerno porazdelili in vsak posamezni bo véet moral to breme na svoje rame vzeti. Ker so pa vsi gospodarski viri izčrpani, bo véet tudi na tem polju nastala beda in reva. Oprijeti se bo véet treba umno vseh sredstev, ki slušijo gospo-darskemu procvitu, da se tako lažje in hitreje izvijemo iz številnih financijelnih za-prek in sanj, v katere nas je zavrnila ta nesrečna vojna. Treba bo véet štedljivosti in napeti bo véet vse sile, da se tím prej od-daljimo od državnega moloha, ki bi nas dru-gače pogoltnil in zasiguri moramo sebi in našim potomcem v gospodarskem oziru mir-no vest in blagohotno bodočnost.

Stara Avstrija je končala svoje življenje in z njo so se podali k počitku tisti, ki so stali dosedaj neutrudljivo na krmlu ter so bili odgovorni za usodo njenih narodov. Končala se je in iz njenih razvalin kljuje pretvorba in novo, popolnoma predrugačeno življe-nje. Prestrojiti se morajo dosedaj prevlada-joci nasori in napraviti morajo pot elemen-tom, ki jih je narava skom to vojno vstvari-la. Stara Avstrija je razkosana po razliki na-rodnosti v štiri dele, v štiri države, katerih prijateljski sporazum je glavni predpogoj za bodočo gospodarski razcvet. Ker pa bo véet narodne države v gospodarskem oziru ena od druge odvisne, se mora še sedaj delovati na to, da krmlarji ob uri samostojnosti ne obti-čijo in da ne zavosijo svojih državnih vozov na kvar prebivalstva. Upamo, da se bo véet sporazumnim skupnim gospodarstvom poerčilo do sedaj zbegane narode dovesti na pot splošnega miru, kateri bo véet blagodejno vplival v blagor splošnosti in procvit gospo-darstva.

Tedenski pregled.

Stajerske vesti.

Velika železniška nesreča dogodila se je dne 21. t. m. ob ani uri ponoči v bližini po-stajc Kapfenberg. Trčili so namreč trije vlaki skupaj. Kakor se je moglo do sedaj dognati, zgubilo je 14 oseb pri tej nesreči svoje življenje. V ravno istem času trčil je iz Dunaja došli brzovlak ob tovorni vlak; medtem je dospel iz Brucka vlak z dopus-niki, ki je bil namenjen na Dunaj in je isto-